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 نقاط) 04(: التمر�ن الثاني
 .كرّ�ة متماثلة لا نفرّق بینها �اللمس 12ك�س �ه 

  4 ، 3 ، 2 ، 1عشرة تحمل رقما من بین الأعداد التال�ة:  يتثنلاكلّ من الكرّ�ات ا
 حب عشوائ�ا كرّ�ة واحدة من الك�س. نس

1 حیث: ،iاحتمال سحب كرّ�ة رقمها إلى  ip :بِـنرمز 
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 4 ، 3 ، 2،  1عشرة  حسب الأرقام  الاثنتيوزّع الكرّ�ات  )1
 �ة: تالآ C و A ،B الحوادثكلّ من احسب احتمال  )2

A  " سحب كرّ�ة تحمل رقما فرد�ا " 
B  ّ4عداد ذي الأساس " سحب كرّ�ة تحمل رقما من أرقام نظام الت  " 
C 2 :" سحب كرّ�ة رقمها حلّ للمعادلة 2 xx " 
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 قم الذي تحمله.ة الرّ سحب لكر�ّ  یرفق �كلّ  Xر العشوائي المتغیّ  )3
) بسثمّ اح Xالعشوائي ر المتغیّ ن مجموعة ق�م عیِّ         )E X  ّاض�اتيأمله الر�.  

 

 نقاط) 05( :التمر�ن الثالث
)نعتبر المعادلة ذات المجهول ) 1 ; )x y:  ...42 38 ( ) x y E  حیث ،x  وy  .عددان صح�حان 

)المعادلة  حلّ     )E  ّنائ�ة علما أنّ الث( ; )1  حلٌ لها. 4
2(  a  ،b  وc أعداد طب�ع�ة حیث a غیر معدوم. 

0abكتب �ُ  Nالعدد الطب�عي      cb  7كتب �ُ  و 5في نظام تعداد أساسه 5a c  8في نظام تعداد أساسه 
113تُحقّق:  cو  a  ،bالأعداد  ن أنّ بیِّ  أ .        3( 42 151)a c b +    ّ3 :أنّ  استنتجثمa 

 ظام العشري.في النّ  N ثمّ اكتب العدد cو  b جِدْ العددین الطب�عیین .ب       
 6على  5nبواقي القسمة الإقلید�ة للعدد  nس ت�عا لق�م العدد الطب�عي ر اد) أ . 3
n :22021من أجل كلّ عدد طب�عي ن أنّه بیِّ ب.         1441 4n n+  6 مضاعف للعدد +
22021نضع:  جـ.        1441 2 1442n n n

nA + + × 
]0 :�كون  التي من أجلها nجِدْ ق�م العدد الطب�عي             ]6nA  

 

 نقاط)  07: (التمر�ن الرا�ع
I( العدد�ةالة دّ ال g  ّعلى  فةمعر 2:     بِـ( ) ( 3) 3xg x x e= − + 

  .راتهال جدول تغیّ شكِّ  ثمّ  gالة الدّ رات ادرس تغیّ  )1
)المعادلة  ن أنّ بیِّ  . أ )2 ) 0g x 1,53: ُ�حقِّق α تقبل حلا وحیدا = 1,54α< <  
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II(  ّالة العدد�ة الدf  ّفة علىمعر  2      :ـبِـ( ) 3 1 ( 2 1) xf x x x x e= + + − −                   
    ( )C الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس تمثیلها; ,( )O i j
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)':  x عدد حق�قي ه من أجل كلّ ن أنّ بیِّ  . أ )2 ) ( )f x g x=          
[متزایدة تماما على كلّ من  fأنّ استنتج  .ب        ]; ]و −∞0 [;α ]ومتناقصة تماما على  +∞ ]0 ;α  
  fالدّالة  راتجدول تغیّ ل شكِّ جـ.        

)المستق�م  ن أنّ بیِّ  أ . )3 3ة معادلال وذ ∆( 1y x= )مقارب مائل لـ + )C  عند−∞  
) �ةوضعادرس  .ب        )C  ّس�ة إلى�الن ( )∆ 

) ن أنّ بیّ  جـ.     )C  فاصلتها  وحیدة محور الفواصل في نقطةحامل �قطعβ 2,03: تُحقِّق 2,04β< <       
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 راتها.                                    ل جدول تغیّ شكّ  ثمّ  hالة ادرس اتجاه تغیّر الدّ  ب.    
 انتهى الموضوع الأول
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 الثاني الموضوع
 نقاط)  04التمر�ن الأول: ( 

)المتتال�ة العدد�ة  )nu  :ِ0معرّفة بـ 1u n :2عدد طب�عي من أجل كلّ  و =
1

12 2n nu u+ = +  

n: 0 عدد طب�عي أنّه من أجل كلّ  برهن �التراجع . أ )1 2nu< <  
) المتتال�ة بیّن أنّ  ب.          )nu ها متقار�ةثمّ استنتج أنّ  متزایدة تماما. 

)المتتال�ة العدد�ة  )2 )nv على معرّفة   ِ2  :ــب 4n nv u=   

)بیّن أنّ المتتال�ة .أ           )nv  1هندس�ة أساسها
 حدّها الأوّل.ُ�طلب حساب  2

n:   1 عدد طب�عي استنتج أنّه من أجل كلّ ثمّ  n بدلالة nvاكتب ع�ارة  .ب      
24 3( )n

n
u =   

limاحسب  جـ.         nn
u

→+∞
 

n : 2 من أجل كلّ عدد طب�عي نضع )3 2 2
0 1

...
n nS u u u= + + + 

: n عدد طب�عي بیّن أنّه من أجل كلّ  .أ        
22 3 2

2

n

n n
nS

+

=
+×

− 
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 نقاط) 04( ي:التمر�ن الثان
 1F، 2F، 3F، 4F أر�ع نساء و 1H، 2H ،3H ثلاثة رجالتضمّ رئ�سا ونائ�ا له من بین لجنة تشكیل عشوائ�ا راد یُ 

   42هو  تي �مكن تشكیلهاجان الاللّ عدد  ن أنّ بیّ  )1
 من جنسین مختلفین"  اللّجنة" B              نفس الجنس"من  اللّجنة" A نعتبر الحوادث الآت�ة:  )2
                              C "1H هو الرئ�س  "                  E1من  جنة لا تضم كلاّ لّ " الH  1وF" 
)احسب  أ .        )P A  احتمال الحدثA  ثمّ استنتج( )P B   
)احسب  ب.        )P C  و( )P E  

 .فیهاجال عدد الرّ  لجنة یرفق �كلّ  Xر العشوائي المتغیّ  )3
) احسب ثمّ  Xن قانون احتمال عیِّ         )E X .أمله الرّ�اض�اتي 

 

 نقاط) 05(: الثالثالتمر�ن 
)نعتبر المعادلة ذات المجهول  )1 ; )x y:  ...7 6 1 ( ) x y E  حیث ،x  وy .عددان صح�حان 

)لمعادلة حلّ ا أ .         )E ّ1)الثّنائ�ة  علما أن ;  حلّ لها. (1
) نائ�ةالثّ  ق أنّه إذا كانتحقَّ تَ  .ب         ; )x y حلاّ للمعادلة ( )E  ّفإن xy .عدد طب�عي غیر معدوم 

 7على  4nقسمة الإقلید�ة للعدد البواقي  n ق�م العدد الطب�عيل ت�عاادرس  ) أ .2
2021 ن أنّ العدد بیِّ  ب.        20224 2019 2022    7�قبل القسمة على  
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]  :nن أجل كلّ عدد طب�عي غیر معدوم برهن �التراجع أنّه م )3 ]4 4 6n ≡   
) نائ�ةالثّ  فرض أنّ ن )4 ; )a b  ٌّللمعادلة  حل( )E  

       A 333... الشّكل:على  4 لأساسا عداد ذيفي نظام التّ  ُ�كتب طب�عيعدد a عدد أرقامه(  330 b× (    
4 :ن أنّ بیِّ  .أ           4abA = − 
] :ق أنّ حقَّ تَ  .ب        ]0 6A ) نائ�اتالثّ كلّ عیّن ثمّ  ≡ ; )a b  التي من أجلها �كونA 42 لقسمة علىقا�لا ل 

 

 نقاط)  07: (التمر�ن الرا�ع
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 راتها.ل جدول تغیّ شكِّ  ثمّ  fالة ر الدّ استنتج اتجاه تغیّ  ب.       

1 :ن أنّ بیِّ  جـ.       
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α α
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)ـ استنتج حصرا لِ  ثمّ  = )f α 

) ـاكتب معادلة لِ  د.          )T  المنحنىمماس ( )fC  عند المبدأO        
)م ارسُ  )3 )T  و( )fC      :نأخذ ) ( ) 0,36f α ( 
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)و    )hC الب�اني في المعلم السابق هاتمثیل. 

 زوج�ة. hالدّالة ن أنّ بیِّ  أ .    
 .ثمّ فسّر ذلك ب�ان�ا الصفر عندغیر قابلة للاشتقاق  hالة ن أنّ الدّ بیِّ  .ب    
)اشرح ك�ف�ة رسم  .جـ     )hC  انطلاقا من( )fC .ثمّ ارسمه           

 
 انتهى الموضوع الثاني
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 مجزأة مجموعة )الموضوع الأوّل( عناصر الإجابة   العلامة
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 4 ، 3 ، 2،  1الاثنتي عشرة  حسب الأرقام توزيع الكريّات  (1
   2ىو  2، عدد الكريات التي تحمل الرقم  4ىو  1عدد الكريات التي تحمل الرقم 
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 مجزأة مجموعة ()الموضوع الأول عناصر الإجابة   العلامة
 نقاط( 40التمرين الرابع: )
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2' 2 3( ) ( ) xxg x x e    
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